
1. 다음 중에서 등식인 것은?

① 2x + 1 ② 2x < 2 ③ 1

④ −3 + 5 = 2 ⑤ 9 > 8



2. 다음 방정식의 풀이에서 이용된 등식의 성질을 바르게 나타낸 것은?

㈎ 2x + 3 = 9

2x = 6

㈏x = 3

① ㈎ a = b 이면 a − c = b − c

㈏ a = b 이면
a
c
=

b
c
(c , 0)

② ㈎ a = b 이면 ac = bc
㈏ a = b 이면 a + c = b + c

③ ㈎ a = b 이면
a
c
=

b
c
(c , 0)

㈏ a = b 이면 ac = bc

④ ㈎ a = b 이면
a
c
=

b
c
(c , 0)

㈏ a = b 이면 a2 = b2

⑤ ㈎ a = b이면 a + c = b + c
㈏ a = b이면 a − c = b − c



3. 방정식 0.2(x + 3) − 1 = 0.4x − 5 − 2x
5

의 해는?

① −3 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤
15

6



4. 다음 중 [ ]안의 수가 주어진 방정식의 해가 아닌 것을 고르면?

① 0.3x − 1

10
= 1 [2]

② 2x − 1 = 5 [3]

③ x + 6 = −(x + 4) [−5]

④ 6x − 10 = 2x + 6 [4]

⑤ 2(x + 1) − 3 = −3x − 6 [−1]



5. 다음 식 중 일차방정식인 것은 모두 몇 개인가?

㉠ 3x − 2 = 7 ㉡ 3x = 2x − 1

㉢ 3x − 2 = x + 4 ㉣ x2 = 3x + 2

㉤ 2x2 − 2 = 3x + 2x2

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



6. 다음 중 두 일차방정식의 해를 차례로 쓰면?

2x − 1 = x − 2, 3(x − 1) = x − 2

① x = 1, x =
1

2
② x = 1, x = −1

2

③ x = −1, x = −1
2

④ x = −1, x =
1

2

⑤ x = −3, x =
1

2



7. 다음 일차 방정식이 한 개의 해를 가질 조건은?

4x + b = −ax + 3

① a = 2 ② a = 3 ③ a = 4

④ a , 3 ⑤ a , −4



8. 어떤 수를 5배 한 뒤 12를 뺀 수는 그 수에 8을 더한 수와 같다. 어떤
수를 구하여라.

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



9. 일의 자리의 숫자가 7인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 자연수는 처음 수의 2배보다
18만큼 크다. 처음 자연수의 십의 자리의 숫자를 x라 할 때, 다음 중
옳은 것은?

① 2(7 + x) = x + 7 − 18 ② 14x − 18 = 10x + 7

③ 14x = x + 7 − 18 ④ 70 + x − 18 = 2(10x + 7)

⑤ 2(70 + x) = 10x + 7 − 18



10. 형은 2700원, 동생은 2000원을 가지고 있었다. 불우이웃돕기 성금으
로 같은 금액을 내고 나니 형이 가진 돈이 동생이 가진 돈의 두 배가
되었다. 이들이 낸 성금의 금액을 x원이라 할 때, 구하는 식으로 옳은
것은?

① 2700 − x = 2 × 2000 ② 2700 − x = 4000 − x

③ 2700 − x = 2000 − x ④ 2700 − x = 2(2000 − x)

⑤ 2700 − 2x = 2000 − 2x



11. 현재 형과 동생의 저금통에는 각각 4000 원, 10000 원이 들어 있다.
이 달부터 형은 매달 1000 원씩 동생은 500 원씩 저축하기로 하였다.
형과 동생의 저금통에 들어있는 금액 같아지는 것이 x 개월 후라고 할
때, x 에 관한 식으로 옳은 것은?

① 4000 + 1000x = 10000 + 500x

② 4000x + 1000 = 10000x + 500

③ 4000x + 1000x = 10000x + 500x

④ (4000 + 1000)x = (10000 + 500)x

⑤ 4000 + 10000 = x



12. 방정식 0.5(x + 2) = 1.3 + 0.2x 의 해는?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



13. 비례식 (3x + 2) : (x − 1) = 4 : 3 을 만족하는 x 의 값은?

① −4 ② −3 ③ −2 ④ −1 ⑤ 0



14. x 에 관한 다음 두 일차방정식의 해가 같을 때, a 의 값은?

−3x + 27 = 6x , 4x + a = 8

① −20 ② −4 ③ 4 ④ 20 ⑤ 24



15. 수진이와 수학이는 달리기를 했다. 수진이는 시속 8km 로 달렸고,
수학이는 시속 6km로 달려서 결승점에 수진이가 수학이보다 10분
먼저 도착하였다. 달린 거리는 몇 km 인가?

① 4km ② 5km ③ 6km ④ 7km ⑤ 8km


